

与瑞士联邦文化总局签署协议

五件文物艺术品返还中国

记者从国家文物局获悉,当地时间24日15时,北京时间24日21时,经国家文物局授权,中国驻瑞士大使王世廷出席瑞士联邦文化总局举行的中国流失文物艺术品返还仪式,与瑞方签署返还协议,并接收5件文物艺术品。

此次返还的文物艺术品包括4件陶瓷器及1枚钱币,具有一定历史和艺术价值,由瑞士联邦

文化总局文化遗产移交中心分别在瑞士巴塞尔州、提契诺州的4起刑事案件中查获并没收。2022年12月以来,国家文物局与中国驻瑞士大使馆密切协作,在瑞方职能部门配合下成功促成此次文物返还。

王世廷大使在致辞中表示,本次文物返还充分体现了中瑞两国在文化遗产保护方面加强

合作的共同意愿,对增进两国人民之间的相互了解与友谊发挥了积极作用,也对在全球范围打击文物走私、保护文物安全、扩大政府间合作具有示范意义。中方愿与瑞方在文物追索返还、古代文明研究、联合考古、古迹修复和博物馆交流等领域开展更广阔合作。

瑞士联邦文化总局局长卡

琳·巴赫曼女士表示,瑞士与中国自1950年以来在文化等各领域保持紧密关系。本次返还还是两国2013年签署关于非法进出境文化遗产及其返还协定后的新成果,也是两国着力合作打击非法贩运文化遗产的体现。瑞方很荣幸将这5件文物归还给它们的原属国。

中瑞两国均为联合国教科文

组织1970年公约缔约国,并于2013年签订了《中华人民共和国政府与瑞士联邦委员会关于非法进出境文化遗产及其返还的协定》。此次是继2014年12月返还1件汉代陶俑以来,瑞士第二次向我国返还文物艺术品,是中瑞两国在文化遗产保护领域的又一次成功实践。

据央视新闻 田云华



闫妮两部不同类型新片《学爸》《最后的真相》同期公映

挑战的角色越来越多样

提起闫妮,观众最先想到的可能是《武林外传》中风情万种的老板娘佟湘玉,或者是《北风那个吹》中为爱奋不顾身的牛鲜花。这两年,闫妮开始更多地在大银幕上出现,她主演的电影《学爸》正在热映,另一部电影《最后的真相》今天公映。在这两部电影中,她都尝试了跟以往完全不同的角色。

喜欢刘真真的真实和复杂

闫妮在《学爸》中饰演单亲妈妈刘真真,有一个上小学的女儿。看完剧本,闫妮就喜欢上了这个角色,“这个人物很真实。”片中第一场戏,是刘真真跟黄渤饰演的单亲爸爸雷大力做一笔交易,后者为了买学区房,以10万元为酬金跟刘真真假结婚。“婚姻这样神圣的事情,她居然就答应了,这让我对这个人物一下子充满了好奇,很想去探究她。”

在闫妮看来,刘真真的性格非常复

杂,既有坚强的一面,也有脆弱的部分,而女儿则是她的软肋。影片没有交代她跟丈夫是如何离婚的,但显然,这次婚姻并没有带给她幸福。不过从她在片中“鸡娃”的力度上看,她是一个非常要强的女人,一心想争一口气。

为了能让女儿上一所好学校,刘真真绞尽脑汁。片中最精彩的一场戏是雷大力为了让孩子能以特长生资格入学,另辟蹊径地选择了“敲编钟”这个冷门的

才艺表演。但等到考试的时候,却发现刘真真的女儿偷学了这门才艺,雷大力的如意算盘落空了。这个情节虽然有点戏剧化,但闫妮也能理解刘真真的心情,“作为母亲,她愿意为了孩子的前途做一些出格的事情。”

闫妮说,她能理解刘真真的执着和疯狂。“‘鸡娃’很难说谁对谁错,不过我觉得在孩子的教育问题上,还是要适可而止,因人而异。”

特别想尝试悲剧性的人物

在即将公映的悬疑片《最后的真相》中,闫妮饰演金喜妹,这是一个生活在底层的边缘人物,靠给老年人提供上门服务,最后走上了杀人的道路。这是一个非常具有挑战性的角色。在闫妮看来,金喜妹吸引她的地方在于人物命运的悲剧性,“我以前是喜剧演员,特别想尝试这类悲剧性的人物,这是不一样的感受。”

出事后的金喜妹,失去了往日的神

采。在法庭上,她目光呆滞,低眉顺目,在得知自己被判死刑时,充满了绝望和愤怒。面对黄晓明饰演的律师丁义峰,她大爆粗口。

已经过世的表演艺术家涂们在片中扮演马双喜,一个既可怜又可恨的独居老人,闫妮和他有多场对手戏。闫妮回忆,涂们第一次见到她时,就吻了她的手。“这个举动,一下子让我找到了角色的感觉。”有一场金喜妹抽烟的戏,闫妮

跟涂们商量,表演时能否将烟灰缸放在他的身上,没想到后者很赞许地答应了。“跟涂们老师演对手戏真的很默契,他的表演一点也不老。”闫妮坦言,好的表演对手就是能够彼此刺激,彼此给予。有一次,她找涂们聊自己对一场戏的理解,但担心对方不愿意,“没想到他说,我姥姥曾经跟我说过一句话:‘你喜欢谁就听谁的。现在我就听你的,就按照你的演。’”这让闫妮非常感动。

年龄对女演员不是问题

除了以上两部电影,闫妮还在今年5月播出的网剧《外婆的新世界》中饰演一对双胞胎姐妹孙玉萍和孙玉兰,一人分饰两个性格反差极大的角色。在尚未定档的电影《驯鹿》中,她演同样性格复杂的梅姨。当很多中年女演员为找不到合适的角色苦恼时,闫妮却越战越勇,挑战的角色类型也越来越多样。

“我不觉得年龄对女演员是个问

题。”闫妮说。所谓的中年危机,无非就是当女主角的机会少了一点而已,“如果我演不了主角,那么配角我也可以演。我热爱演戏,这也是我终身的职业。在演戏上,我愿意做一棵小草,只要能点燃大自然。”

当演员这么多年,闫妮对这个行业有自己的理解。她告诉同样是演员的女儿邹元清,“当一个好演员不容易,这是

一个需要保持高精神强度的职业,你要热爱演戏,要沉浸其中,要能脱离现实,这样才能享受做演员的快乐。”

闫妮很早就认清了一个现实:一个演员,无论名气有多大,也是被人挑选的,而自己能做的,就是时刻准备着,更加勤奋和努力,这样机会来了才能及时抓住。

据《北京晚报》 王金跃

五部电影联合发声明

悬赏征集“网络水军”线索

8月24日,暑期档五部电影《消失的她》《孤注一掷》《热烈》《超能一家人》《巨齿鲨2》联合发布“关于悬赏征集‘网络水军’线索的公告”。

公告表示五部影片遭网络“水军攻击”,对影片口碑和声誉造成伤害,该行为虽不构成犯罪但依法应当予以行政处罚,对此向社会各界人士悬赏征集有关嫌疑人、侵权人等相关线索,对提供线索及证据的相关人士,一经查实,给予总金额不超过300万元奖励。

对此,电影《热烈》发布联合公告称,对于网络黑水军的纵容放任,就是对每一部电影中付诸心血的创作者们最大程度的伤害,希望尽绵薄之力,维护公平竞争的市场秩序。《巨齿鲨2·深渊》《超能一家人》也纷纷回应称,“希望尽绵薄之力,维护公平竞争的市场秩序。”

袁云儿

黄建新任主席

长影节“金鹿奖”评委会阵容揭晓

8月24日,新京报记者获悉,第十八届中国长春电影节将于2023年8月28日至9月2日在吉林长春举行,其权威奖项“金鹿奖”的评委人选备受瞩目。

据了解,本届“金鹿奖”评奖委员会设主席1人,评委6人,共7人。导演、编剧、制片人黄建新担任评委会主席,导演郑大圣、著名摄影师赵非、演员余男、演员朱亚文、编剧郭俊立、音乐家舒楠担任评委。这七位来自不同领域的专业资深影人将一同为“金鹿奖”保驾护航,抉择出最佳影片奖、最佳男演员奖、最佳女演员奖等十大奖项的最终归属。

据《新京报》 周慧晓婉

从344个报名项目中选出

20个项目入围中国纪录片大会

近日,2023首届中国纪录片大会提案大会专家复审会议成功召开。提案大会经前期征集、初审、复审,最终从344个报名项目中遴选出20个入围项目。

提案大会旨在孵化优秀纪录片项目,不断推动纪录片创作多元化,为优质纪录片项目提供推介、融资、国际合拍、宣传、发行等全方位于一体的专业孵化与交易服务。本次征集到的344个报名项目,包括纪录短片106部、纪录长片90部、纪录剧集148部。

本次入围的20个项目题材丰富,涵盖科学普及、科技创新、生命健康、乡村振兴、安全应急等多个领域,此外,本次入围的项目也在创作思路和制作上,吸收了科幻作品和戏剧作品的表现手法,丰富了纪录片表现形式。届时,20个入围项目主创将于8月31日在北京国际饭店8号厅参与提案大会现场提案路演,由终审评委评选出“十佳提案”。

据《新京报》 张赫